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                                Oznámenie o strategickom dokumente  
        

                 v zmysle § 5 a prílohy č. 2, zákona č. 24/2006 Z. z.  
       o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene  a doplnení niektorých  
                                          zákonov v znení neskorších predpisov  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Kriváň, november 2023   
  



I. Základné údaje o obstarávateľovi:  
  
1. Názov                                    Obec Kriváň   
2. Identifikačné číslo                 00320048   
  
3. Adresa sídla                           Obecný úrad Kriváň, Kriváň č. 441,  962 04 Kriváň   
  
4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu obstarávateľa.   

   Imrich Paľko, starosta obce, Obecný úrad Kriváň, Kriváň č. 441, 962 04   Kriváň, +421455469152  
  
5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od ktorej možno dostať relevantné 

informácie o strategickom dokumente, a miesto na konzultácie.  
         Imrich Paľko, starosta obce, Obecný úrad Kriváň, Kriváň č. 441, 962 04  Kriváň, +421455469152   
  

II.  Základné údaje o strategickom dokumente  
  
1.  Názov   
  Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja na roky 2024 - 2030  
  
2. Charakter  

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kriváň na roky 2024 – 2030 (ďalej len „PHRSR obce Kriváň“, 
alebo „PHRSR“) je kľúčový strednodobý dokument, ktorý usmerňuje ďalší rozvoj obce a to najmä  v oblastiach dobudovania 

technickej a environmentálnej infraštruktúry, zvyšovania energetickej efektívnosti objektov  vo vlastníctve obce, zvýšenia kvality a 

rozsahu služieb  v obci so zameraním na zlepšenie dostupnosti služieb v oblasti zdravotníctva, rozvoja cestovného ruchu, komunitného 
života v obci v oblasti kultúry, športu, trávenia voľného času pre deti aj dospelých, dobrovoľníckych aktivít . PHRSR 2024 – 2030 

nahrádza schválený Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Kriváň do roku 2023. PHRSR plní hlavne úlohu programovacieho 

dokumentu pre implementáciu Európskych štrukturálnych a investičných fondov na miestnej úrovni v období 2021 – 2027,  
predstavuje kľúčový nástroj implementácie cieľov Národnej stratégie regionálneho rozvoja    a  implementácie Národného 

investičného plánu SR a je nástrojom formulovania a implementácie aktivít s cieľom dosiahnuť definované ciele v rámci prioritných 
oblastí.  

V neposlednom rade predstavuje východiská pre programové rozpočtovanie obce a následný monitoring a hodnotenie v 

zmysle zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení neskorších predpisov. Obsah a základné 
prístupy k tvorbe PHRSR upravuje zákon č. 539/2008 Z. z o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov a tiež 

metodika tvorby dokumentu, ktorú vydal Úrad podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu. Pri spracovaní dokumentu boli 
zohľadňované už existujúce programové a plánovacie dokumenty na nadnárodnej, národnej, regionálnej a lokálnej úrovni.  

Hlavnými  impulzmi pre spracovanie nového dokumentu PHRSR bola legislatívna povinnosť v zmysle zákona č. 539/2008 Z. 
z o podpore regionálneho rozvoja, koniec platnosti dokumentu PHSR do roku 2023, nové výzvy, problémy, priority a strategické ciele 
rozvoja obce a s tým spojená nová vízia obce pre ďalšie obdobie, nové vplyvy vonkajšieho prostredia, nová rozpočtová politika 
Slovenskej republiky, identifikované nové možnosti čerpania nenávratných finančných zdrojov vzhľadom na nové programové 
obdobie regionálnej politiky EÚ a nové rozvojové priority EÚ a iné zdroje financií.  
  
3. Hlavné ciele.  
   Hlavný cieľ rozvojovej stratégie :  
Zvýšiť úroveň a rozsah služieb pre obyvateľov, prispievať k ochrane životného prostredia vrátane rozvoja udržateľnej dopravy 
a podporovať rozvoj lokálnej udržateľnej ekonomiky. 
    Stratégia obce Kriváň sa v období do roku 2030 zameriava na zvýšenie úrovní a rozsahu služieb pre obyvateľov,chce prispievať 
k ochrane životného prostredia vrátane rozvoja udržateľnej dopravy a podporovať rozvoj lokálnej udržateľnej ekonomiky. Obec svoj 
cieľ plánuje realizovať prostredníctvom definovaných štyroch priorít.  
 
 

  



    Priorita 1 – Kvalitný a súdržný život v obci   
Zámery obce sa sústreďujú na podporu bývania, zlepšenie vzhľadu verejných priestranstiev. Obec plánuje skvalitňovanie 

a rozširovanie služieb sociálnej a zdravotnej starostlivosti. Významnou časťou stratégie obce je podpora aktívneho komunitného 
života, rozvoja kultúry a aktívneho trávenia voľného času. Obec dlhodobo zvyšuje úroveň vzdelávania a v nasledujúcom období bude 
v tomto trende pokračovať. Dôležitou časťou udržateľného rozvoja obce je zefektívňovanie procesov v samospráve s využitím 
moderných digitálnych riešení v prospech kvality života obyvateľov obce. 
    Priorita 2 – Dopravná a technická infraštruktúra   

Kvalita života úzko súvisí s bezpečnosťou obyvateľov, úrovňou technickej a dopravnej infraštruktúry. Snahou samosprávy 
je zabezpečenie zodpovedajúcej kvality miestnych komunikácií, chodníkov, parkovísk a modernizácia drobnej infraštruktúry vrátane 
modernizácie verejného osvetlenia. Obec svojimi aktivitami podporuje lepšie využívanie ekodopravy, a zameriava sa na budovanie 
cyklochodníkov, ktoré uľahšia obyvateľom dochádzku za prácou alebo aktivitami v rámci obce aj do susedných obcí. 
    Priorita 3 – Ochrana životného prostredia   
          Obec dlhodobo realizuje aktivity, ktoré prispievajú k ochrane životného prostredia. Enviromentálnu infraštruktúru buduje 
postupne. V nasledujúcom období sa obec sústredí na dobudovanie enviromentálnej infraštruktúry, ktorá súvisí s novou výstavbou 
bytov a domov, so zameraním na sieť kanalizácie a vodovodu. Významnou oblasťou tejto doby je znižovanie energetickej náročnosti 
spravovania verejných budov, ktoré obec potrebuje riešiť. Podkladom bude energetický audit obce.  
   Priorita 4 – Rozvoj ekonomiky  
           Zámery obce sa sústreďujú na podporu konkurencieschopnosti podnikov pôsobiacich v obci a podporu udržateľného 
cestovného ruchu, na ktorý má obec potenciál. V súčasnosti je predpokladom ďalšieho rozvoja podnikov vzájomná 
spolupráca a aktívna účasť v multisektorálnych partnerstvách, ktoré vytvárajú príležitosť pre vzájomnú podporu, vzdelávanie, 
získavanie informácií ako aj získavanie dodatočných finančných zdrojov pre realizáciu zámerov.     Opatrenia smerujú 
k podpore lokálnej ekonomiky, produkcie a predaja lokálnych produktov a služieb, k tvorbe pracovných príležitostí v obci 
ako aj k zatraktívňovaniu služieb z  cestovného ruchu. 
 
4. Obsah  
ANALYTICKÁ ČASŤ ,  ktorá obsahuje:   

Sociálno – ekonomická analýza  
Analýza služieb a občianskej vybavenosti 
Územno – technická analýza 
SWOT analýza 

  
STRATEGICKO - PROGRAMOVÁ ČASŤ, ktorá obsahuje:   

Vízia rozvoja a hlavný cieľ, strategické ciele a priority rozvoja. V tejto časti sa tiež nachádzajú konkrétne opatrenia a aktivity 
vrátane ich merateľných ukazovateľov, prostredníctvom ktorých bude možné dosiahnuť stanovené ciele. 

  
REALIZAČNO – FINANČNÁ ČASŤ, ktorá obsahuje:  

Organizačno-inštitucionálne zabezpečenie plnenia PHRSR, Komunikačná stratégia obce,  
Monitorovanie a hodnotenie, Akčný plán obce na obdobie rokov 2024 - 2025  

     Finančný plán programu    
  
5. Uvažované variantné riešenia zohľadňujúce ciele a geografický rozmer strategického dokumentu.   
     Navrhovaný strategický dokument neponúka variantné riešenia, je spracovaný v jednom variante.  

  

 
 
 
 
 
 
 
 



 
6. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania.   

 
1 fáza Identifikácia potrieb a impulzov 

vypracovania PHRSR a rozhodnutie 
o začatí prípravných prác 

12/2022 01/2023 obec 

2 fáza Prípravné práce a spracovanie 
vstupnej správy vrátane predbežnej 
vízie 

02/2023 04/2023 obec 

3 fáza Schválenie vstupnej správy vrátane 
predbežnej vízie 

05/2023 05/2023 Obecné zastupiteľstvo 

4 fáza Analytická fáza spracovania PHRSR 05/2023 06/2023 obec 
5 fáza Stanovenie vízie, strategického 

smerovania, priorít a strategických 
cieľov PHRSR 

07/2023 08/2023 obec 

6 fáza Návrh vlastnej stratégie – 
strategického prístupu, postupu 
a nástrojov na dosiahnutie vízie a 
cieľov 

08/2023 09/2023 obec 

8 fáza Nastavenie implementácie, 
financovania, monitorovania 
a vyhodnocovania PHRSR 

10/2023 11/2023 obec 

9 fáza Prerokovanie a schvaľovanie návrhu 
PHRSR 

11/2023 12/2023 Obecné zastupiteľstvo 

 
7.Vzťah k iným strategickým dokumentom. 

 
Názov dokumentu                                      Subjekt, ktorý dokument obstaral/schvaľoval               časové zameranie   
Národné priority implementácie 
Agendy 2030                                                        Úrad vlády SR                                                                       Do roku 2030  
 
Národná stratégia regionálneho a                                                                                                                   2015 – 2035 
územného rozvoja SR do roku 2035              Ministerstvo dopravy, výstavby a  
                                                                               regionálneho rozvoja Slovenskej 
                                                                               republiky 
Vízia a stratégia rozvoja SR 2030                    Úrad vlády SR                                                                        Do roku 2030  
Partnerská dohoda 2021 - 2027                      Úrad vlády SR                                                                        2021 - 2027  
Územný plán obce                                             Obec Kriváň                                                                            aktuálny  
Komunitný plán sociálnych služieb 
obce Kriváň                                                         Obec Kriváň                                                                            2018-2022  
PHSR Banskobystrického 
samosprávneho kraja                                       Banskobystrický samosprávny kraj                                   2022 - 2030 
Integrovaná územná stratégia BBSK  
na roky 2022 -2027                                            Banskobystrický samosprávny kraj                                   2022 - 2027 
Integrovaná územná stratégia BBSK,(IUS)   Banskobystrický samosprávny kraj                                    2022 -2027 



8. Orgán kompetentný na jeho prijatie.   
Obecné zastupiteľstvo Obce Kriváň.  

9. Druh schvaľovacieho dokumentu.   
Uznesenie Obecného zastupiteľstva v Kriváni.   

  
III. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch strategického dokumentu na  životné prostredie vrátane 

zdravia  
  
1. Požiadavky na vstupy.  
   Príprava dokumentu si nebude vyžadovať žiadne dodatočné vstupy relevantné pre posudzovanie z hľadiska vplyvov na životné 
prostredie. Naopak, koncepcia strategického dokumentu je zameraná na zníženie materiálových a energetických vstupov do miestnej 
ekonomiky na vymedzenom území. Naplnenie stratégie konkrétnymi investičnými a neinvestičnými akciami bude predmetom 
posúdenia podľa zákona na úrovni posudzovania vplyvov na životné prostredie jednotlivých činností a dokument ako taký nevytvára 
priamy rámec pre projekty alebo činnosti podľa prílohy č. 8 Zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov.  
  
    V procese tvorby strategického dokumentu boli zohľadnené aj informácie, námety, potreby a požiadavky jednotlivých 
zainteresovaných záujmových skupín, ako sú obyvatelia, rozpočtové a príspevkové organizácie zriadené v rámci pôsobnosti obce, 
mimovládne organizácie, podnikateľské subjekty, v neposlednom rade obec a jej jednotlivé orgány: poslanci obecného zastupiteľstva 
a starosta  
  

2. Údaje o výstupoch.  
    Výstupom procesu plánovania bude strategický dokument – nový PHRSR obce Kriváň na roky 2024 – 2030, schválený obecným 
zastupiteľstvom. PHRSR obce Kriváň má v strategickej časti formulovanú víziu, hlavný cieľ a priority, ktoré vyplynuli z 
identifikovaných problémov na území obce. Pre sledovanie realizácie PHRSR obec Kriváň je v implementačnej časti dokumentu 
vytvorený súbor merateľných ukazovateľov, ktoré umožňujú adekvátne vyhodnotiť naplnenie cieľov strategického dokumentu. Majú 
definované cieľové hodnoty a časové body očakávaného dosiahnutia cieľových hodnôt. Systém merateľných ukazovateľov je 
napojený na strategický cieľ a umožňuje vyhodnotiť progres implementácie.  
  
 STRATEGICKÝ CIEĽ 1  

Zvýšenie kvality života a súdržnosti obyvateľov obce   

ŠPECIFICKÝ CIEĽ 1.1  
Zvyšovanie kvality služieb a bývania v obci  

Opatrenie 1.1.1  
Rozvoj bývania    
Opatrenie 1.1.2 
Zlepšiť vzhľad verejných objektov a priestranstiev 

Opatrenie 1.1.3. 
Zvýšiť kvalitu a rozsah služieb pre obyvateľov 

Opatrenie 1.1.4 
Skvalitniť služby sociálnej a zdravotnej starostlivosti 

ŠPECIFICKÝ CIEĽ 1.2  
Rozvoj kultúrneho a komunitného života obyvateľov  

Opatrenie 1.2.1  
Podpora kultúrnych aktivít 
Opatrenie 1.2.2  
Podpora komunitných aktivít  
ŠPECIFICKÝ CIEĽ 1.3  
Zvýšenie kvality vzdelávania a rozvoja pohybových aktivít   

Opatrenie 1.3.1  
Zvýšiť vzdelanostnú úroveň obyvateľov  

Opatrenie 1.3.2  
Rozširovať ponuku pre pohybové aktivity detí aj dospelých   



 ŠPECIFICKÝ CIEĽ 1.4  

 Opatrenie 1.4.1 
Zvýšiť mieru digitalizácie a automatizácie vo verejnom sektore 

 

  
 STRATEGICKÝ CIEĽ 2  
Zlepšenie úrovne dopravnej a technickej infraštruktúry  

ŠPECIFICKÝ  CIEĽ 2.1  
Zlepšenie stavu dopravnej a technickej infraštruktúry  

Opatrenie 2.1.1  
Dobudovať a rekonštruovať technickú infraštruktúru v obci  

Opatrenie 2.1.2 
Zvýšiť bezpečnosť v obci 

ŠPECIFICKÝ CIEĽ 2.2  
Zlepšenie podmienok pre rozvoj cyklodopravy  

Opatrenie 2.2.1  
Rozširovať cyklistickú infraštruktúru  

   
STRATEGICKÝ CIEĽ 3  
Zlepšenie stavu životného prostredia  

ŠPECIFICKÝ CIEĽ 3.1  
Zlepšenie stavu zložiek životného prostredia  
Opatrenie 3.1.1  
Dobudovať enviromentálnu infraštruktúru znižovať energetickú náročnosť v obci  
Opatrenie 3.1.2  
Implementácia riešení v oblasti odpadového hospodárstva  
Opatrenie 3.1.3 
Budovať zelenú infraštruktúru v obci 
STRETEGICKÝ CIEĽ 4 
Vytváranie podmienok pre rozvoj lokálnej ekonomiky  

  ŠPECIFICKÝ CIEĽ 4.1  
  Zlepšenie podmienok pre udržateľnosť podnikania  

  Opatrenie 4.1.1   
  Rozvoj spolupráce  
  Opatrenie 4.1.2   
  Podpora lokálnych produktov a služieb  
  ŠPECIFICKÝ CIEĽ 4.2 
  Zvýšiť návštevnosť obce 

  Opatrenie 4.2.1 
  Dobudovať turistickú infraštruktúru 

  Opatrenie 4.2.2 
  Propagovať služby cestovného ruchu 

  
3. Údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie.   
Pri stanovených strategických cieľoch, ktorých napĺňanie bude sprevádzané realizáciou niektorých aktivít a opatrení, môžeme 
očakávať, že bude dochádzať k určitým zásahom do životného prostredia a to v podobe priamych aj nepriamych vplyvov. Konkrétne 
vplyvy budú závisieť od charakteru jednotlivých aktivít, od miesta realizácie, od spôsobu ich vykonávania, od použitých postupov a 
technológií.  
  

4. Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva.   
Napĺňanie navrhovanej stratégie a cieľov dokumentu nepredpokladá pôsobenie na zhoršovanie zdravotného stavu obyvateľstva, 
naopak očakáva sa zvýšenie kvality a pohody života obyvateľstva.  
  
5. Vplyvy na chránené územia vrátane návrhu opatrení na ich zmiernenie. Negatívne vplyvy na chránené územia sa 

neočakávajú.  



  
6. Možné riziká súvisiace s uplatňovaním strategického materiálu.   
Nepredpokladajú sa riziká.  Prípade realizácie investičných aktivít v zmysle dokumentu PHRSR – strategická časť, bude pred ich 
povolením požiadané o posúdenie vplyvov na životné prostredie, čo prispeje k eliminácií prípadných rizík.   
  

7. Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice.  
Vymedzené územie obce Kriváň nemá spoločnú hranicu so žiadnym iným štátom. Významné vplyvy, ani značne nepriaznivé vplyvy 
strategického dokumentu na životné prostredie presahujúce štátne hranice Slovenskej republiky sa nepredpokladajú.  
  
                             IV. Dotknuté subjekty  
  
1. Vymedzenie dotknutej verejnosti vrátane jej združení.  
Zainteresovanou verejnosťou sú všetci občania, združenia a iniciatívy občanov, právnické a fyzické osoby pôsobiace na území obce 
Kriváň.   
  

2. Zoznam dotknutých subjektov.  
- Obec Kriváň  
- Úrad Banskobystrického samosprávneho kraja  
- Okresný úrad Detva  
- orgány štátnej správy  
- priľahlé susediace katastrálne územia  
-  Krajský úrad Banská Bystrica 
-  SVP,  š-p  Banská Bystrica 
-  SSD a. s. Žilina 
-  poteciálny investori 
-  Slovak Telekom a. s Bratislava 
-  Michalovský spol. s .r. o., Banská Bystrica 
-  Energotel, a .s., Bratislava 
-  SPP- distribúcia, a. s., Bratislava 

 
3. Dotknuté susedné štáty.  
Obec Kriváň svojim územím patrí do regiónu Podpoľania. Nesusedí so žiadnym iným štátom. Strategický dokument PHRSR obce 
Kriváň pre roky 2024- 2030 nezasahuje do územia žiadneho iného štátu. 
   
                           V. Doplňujúce údaje  
  
1. Mapová a iná grafická dokumentácia (napr. výkres širších vzťahov v mierke primeranej charakteru a pôsobnosti 

strategického dokumentu).  
 Predkladané oznámenie neobsahuje žiadne mapové ani iné grafické dokumentácie.  
 Prílohy: Vstupná správa pre spracovanie strategického dokumentu PHRSR  
  
2. Materiály použité pri vypracovaní strategického dokumentu.  
- územný plán obce Kriváň  
- PHRSR obce Kriváň do roku 2023  
- Komunitný plán sociálnych služieb obce Kriváň 2022-2030   
- Metodická príručka MV RR SR pre vypracovanie PHRSR obce  
- štatistické údaje ŠU SR  
- pripomienky koordinačných tímov pre územie obce Kriváň  
- zákon NR SR č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja  

 

 
                            VI.  Miesto a dátum vypracovania oznámenia  



  
Kriváň , 29.11.2023  
                                    
  
                        VII. Potvrdenie správnosti údajov  
  
1. Meno spracovateľa oznámenia.  
Jana Močárová, zamestnanec obce  
  
2. Potvrdenie správnosti údajov oznámenia podpisom oprávneného zástupcu obstarávateľa, pečiatka.  
  
Imrich Paľko, starosta obce  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


